

ПОЗДНЕЕ МЕТАСТАЗИРОВАНИЕ РАКА МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ: КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ

Александрова А. А.¹, Семенюк А. В.²

УЗ «Гродненский областной клинический перинатальный центр»¹,
УЗ «Городская клиническая больница № 4 г. Гродно»²

Научный руководитель: ст. препод. Карпуть И. А.

Актуальность. Рак молочной железы (РМЖ) является одним из самых распространенных злокачественных новообразований у женщин. Наиболее часто метастазирует в легкие, плевру, кости, печень, головной мозг. Термин «редкое метастазирование» определяет системный сбой с частотой $\leq 1\%$ в каждом участке и в связи с этим редкое метастазирование вовлекает желудочно-кишечный тракт (ЖКТ), эндокринные органы и железы, а также мочеполовые органы. Частота метастазирования в редкие места растет благодаря более эффективной терапии, продлевающей выживаемость, и раннему выявлению при визуализации. Оценка симптомов, сообщаемых пациентом, важна для как можно более раннего выявления рецидива, который может повлиять на выживаемость. [1] В современной литературе описано небольшое количество случаев «редкого метастазирования» РМЖ, поэтому нам представляется важным описать подобный клинический случай.

Цель. Описать клинический случай пациента с РМЖ и поздним метастазированием в ЖКТ.

Методы исследования. Проанализирована история болезни пациентки А. находившейся на диспансерном учете в УЗ «Минский городской клинический онкологический центр» (МГКОЦ).

Результаты и их обсуждение. Пациентка А. 68 лет с инвазивным дольковым гормоночувствительным раком молочной железы в анамнезе, перенесшая радикальную мастэктомию (1989 г.). Спустя 27 лет были диагностированы метастазы в кости скелета (2016 г.). Получала комплексное специальное лечение на базе УЗ «МГКОЦ». В 2021 году повторно обратилась к врачу-онкологу с жалобами на прогрессирующую тошноту, рвоту, постоянную боль в животе и стойкие запоры. Были проведены исследования согласно стандартам диагностики и лечения злокачественных новообразований. Из особенностей: хроническая анемия и умеренное повышение функциональных тестов печени. Рентгеновская компьютерная томография органов брюшной полости подтвердила кишечную непроходимость в дистальном отделе сигмовидной кишки. При колоноскопии выявлена опухоль сигмы, взята биопсия. Гистологический ответ: диффузная инфильтрация и пролиферация неопластических клеток в виде листа в собственной пластинке и подслизистой оболочке, что соответствует низкодифференцированной

аденокарциноме. Окрашивание иммуногистохимического образца биопсии было сильно положительным для рецепторов эстрогена (ER) и прогестерона (PR) и отрицательным для рецепторов человеческого эпидермального фактора роста 2 (Her2-neu), что подтверждает диагноз метастатического рака молочной железы.

Выводы. Метастатический процесс может иметь нетипичную локализацию, поражать органы ЖКТ. Важной особенностью является то, что данные вторичные опухолевые узлы имеют схожую клиническую картину с первичным злокачественным поражением данной зоны и соответственно могут привести к ошибкам интерпретации жалоб и выбора тактики ведения пациента. В связи с этим пациенты с РМЖ должны проходить диспансерное наблюдение согласно срокам и с учетом нетипичных локализаций метастазирования.

ЛИТЕРАТУРА

1. Di Micco R. et al. Rare sites of breast cancer metastasis: a review // Translational Cancer Research. – 2019. – Т. 8. – No. Suppl 5. – С. S518.

РОЛЬ МЕДИЦИНСКОГО ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ В РЕШЕНИИ ДЕМОГРАФИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Александрович В. Д.

УО "Гродненский государственный медицинский университет"

Научный руководитель: ст. препод. Марченко З. Н.

Актуальность. В последние десятилетия в Республике Беларусь фиксируется такое явление как демографический кризис, проявляющийся, прежде всего, в старении нации и миграционном оттоке населения. Эти явления угрожают экономической безопасности нашей страны. Нами была выдвинута гипотеза о возможностях психологического консультирования для решения проблем, лежащих в плоскости экономической демографии.

Цель. Обозначить роль медицинского психологического консультирования в решении демографических проблем Республики Беларусь.

Методы исследования. Анализ и систематизация данных.

Результаты и их обсуждение. Демография – наука о закономерностях численного развития населения, воспроизводства и распределения, динамике этих процессов, а также взаимосвязи изменений численности населения с